
 

    

ATA DA 15ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

CIÊNCIAS CONTÁBEIS E FINANÇAS (DCCF) ICSA/UFRRJ, REALIZADA EM 

06/04/2020.  

Aos seis dias do mês de abril de dois mil e vinte, às quatorze horas e dezoito minutos, reuniu-se o 1 

Colegiado do Departamento de Ciências Contábeis e Finanças, na sala virtual de conferência web 2 

-RNP. Compareceram os seguintes conselheiros. ALESSANDRO PEREIRA ALVES, ALEXANDRE 3 

JOSÉ TEIXEIRA, ANA LUIZA BARBOSA DA COSTA VEIGA, ANTÔNIO JOSÉ PATROCÍNIO 4 

PEREIRA, FABRÍCIA DE FARIAS DA SILVA CONSTANTINO, GISELLE DA SILVA CARVALHO, 5 

HELOISA SIQUEIRA LORDELLO, LAURA LETSCH SOARES, LEANDRO FERNANDES DE 6 

JESUS, MARIA APARECIDA DO NASCIMENTO CAVALCANTI MARQUES, MARIANA 7 

CAMPAGNONI, MARY WANYZA DOS SANTOS DENBERG, RODOLFO ROCHA DOS SANTOS, 8 

RODRIGO CARLOS MARQUES PEREIRA, SELMA VELOZO FONTES, SÉRGIO CORREIA 9 

BARBOSA e o Assistente Administrativo PAULO VITOR DOS SANTOS. O presidente SERGIO 10 

CORREIA BARBOSA, deu início a reunião, apresentando o primeiro item da pauta: 1 – 11 

APROVAÇÃO DA ATA DA 30ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM (10/03/2020): Foi 12 

apresentada a ata, nenhuma alteração apresentada. Colocado em regime de votação, APROVADA 13 

POR UNANIMIDADE. Em seguida, o professor Sergio apresentou a 1- PORTARIA Nº 1209/2020 – 14 
do Gabinete da Reitoria referente ao plano de trabalho remoto da UFRRJ. O professor Sergio 15 

informou ter participado da reunião dos chefes de departamento com a administração central e 16 

salientou a necessidade de se discutir a presente portaria. Esclareceu que serão feitos alguns 17 

ajustes e será publicada uma nova portaria em breve. O professor Sergio Informou também, que na 18 

reunião dos chefes, foi dito que terão que ser introduzidos os planos de trabalho de todos os 19 

docentes no SIGAA. Após ampla discussão com diversas intervenções do colegiado, o professor 20 

Sergio instruiu todos os membros para que fizessem seus planos de trabalho remoto e termo de 21 

compromisso conforme formulário anexo à portaria. Após elaboração, escanear, assinar e enviar 22 

ao Departamento para inclusão no sistema, para que não haja pendência na hora de computar a 23 

frequência. Informou também que a Reitoria iria estudar uma possibilidade do plano ser preenchido 24 

diretamente na mesa virtual. Após essas orientações e esclarecimentos sobre a reunião dos chefes, 25 
o professor Sergio passou a discussão para o item 2- PLANO DEPARTAMENTAL/ PID: Dando 26 

início ao tema, o professor Sergio falou da necessidade de ter um Plano Departamental para cumprir 27 

o que preconiza o Estatuto e Regimento Geral da UFRRJ. Neste sentido pediu para que todos 28 

concluíssem o Plano Individual do Docente – PID no SIGAA, bem como o relatório das atividades 29 

de cada docente. Finalizou afirmando que estes documentos comporão o Plano do Departamento 30 

e o PID será uma referência para o Plano de Trabalho do mês de abril/2020 para cumprimento da 31 

portaria, conforme relatado no item anterior. Passando a palavra para professora Maria Aparecida, 32 

que orientou a todos que fizessem as atualizações devidas nas áreas de atuação, tendo em vista a 33 

abertura do período de inscrição para TCCs, e que os alunos já podem estar escolhendo seus 34 

orientadores via formulário eletrônico disponibilizado pela PROGRAD. A professora Fabrícia 35 

questionou sobre onde introduzir a informação como orientadora de monitor. A professora Giselle 36 

questionou se poderia colocar atividades externas a universidades. O professor Sergio informou 37 

que todas as pesquisas e atividades de extensão e ensino devem estar no PID e Plano de Trabalho. 38 
Passando para o item 3-CHAMADA PÚBLICA ATIVIDADES ACADÊMICAS: A professora Giselle 39 

relatou já ter tido um diálogo com as professoras Mariana e Maria Aparecida sobre a possibilidade 40 

de se fazer o Projeto de Imposto de Renda Pessoa Física-IRPF on-line, através da plataforma RNP 41 

de conferência WEB. A professora Giselle perguntou ao professor Alessandro se haveria 42 

possibilidade de transmitir o curso também na plataforma on-line. Ele acenou positivamente, porém, 43 

precisaria conversar com os alunos para saber o que eles acham e se todos teriam tecnologia para 44 

isso. Após a discussão, foi colocado em regime de votação e, APROVADO POR UNANIMIDADE. 45 

A professora Heloisa falou sobre o projeto de consultoria de Imposto de renda on-line já cadastrado 46 

no sistema SIGAA. A professora informou que o projeto já está praticamente pronto e definido e, 47 

que será para atendimento dos discentes do curso e também os servidores da universidade. O 48 

projeto será diferente do projeto de Imposto de Renda, visto que será uma consultoria para tirar 49 

dúvidas na elaboração da declaração. A ideia será de no máximo oito professores que tiverem 50 



 

    

interesse e discentes que já participaram do projeto de imposto de renda e do Escritório de Práticas 51 

Contábeis - EPC, com os horários alternados de 10:00 às 22:00 hs, com três horas para cada 52 

professor junto com um discente. O professor Sergio sugeriu que o projeto prosseguisse durante o 53 

ano todo, sendo de forma permanente, podendo integrar todos os professores do projeto do IRPF 54 

coordenado pela professora Giselle. A professora Heloisa tinha definido uma data de encerramento 55 

do projeto, para o dia 30 de junho e ficou de analisar a sugestão do professor Sergio de manter o 56 
projeto durante todo o ano. Logo após, foi colocado em regime de votação e, APROVADO POR 57 

UNANIMIDADE. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e trinta e três minutos, a reunião 58 

foi encerrada. Eu Paulo Vitor dos Santos lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos 59 

demais membros presentes. 60 


